

ПРОГРЕСС ПОСРЕДСТВОМ ДИАЛОГА

Центр реформирования финансовой отчетности Всемирного банка (далее – Центр) в рамках программы «Улучшение аудита и отчетности в странах Восточного партнерства» (далее – программа STAREP) с 10 по 12 октября 2016 года организовал в Минске два семинара, на которых обсуждались проблемы повышения качества аудита и образования в государствах – участниках Восточного партнерства (Армения, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Молдова, Украина).

Первый семинар Практикующего сообщества в области стандартов бухгалтерского учета и аудита, состоявшийся 10 октября, был посвящен вопросам реализации ряда положений европейских директив по бухгалтерскому учету и обязательному аудиту и их влиянию на подотчетность экономик и правительств.

С приветственным словом к участникам семинара обратился заместитель министра финансов Республики Беларусь Владислав Татаринovich, который обратил внимание присутствующих на введение в действие МСФО в Беларуси с 1 января 2017 года, что потребует развития соответствующей институциональной среды прежде всего в части создания надлежащей системы контроля качества аудита, достаточного уровня компетенций бухгалтеров и аудиторов.

Глава Центра Джарет Декер в своем выступлении отметил продуктивные рабочие отношения ключевых участников программы STAREP по обмену знаниями в целях повышения качества аудита и совершенствования стандартов подготовки специалистов в области бухгалтерского учета и аудита. Всемирный банк гордится возможностью поддержать их усилия по повышению финансовой прозрачности, укреплению

кредитного рынка и рынка капитала и стимулированию экономического роста.

На первом семинаре были также рассмотрены вопросы функционирования аудиторских комитетов, проанализировано их влияние на финансовую прозрачность организаций как государственного, так и частного секторов, обозначена роль внешних аудиторов в выявлении правительственными органами рисков, связанных с операционной и финансовой деятельностью государственных организаций. Далее участники семинара обсудили ход проводимых в каждой стране реформ бухгалтерского учета и аудита, особенности национальных подходов к соблюдению международных стандартов и дальнейшие планы.

Темой второго семинара, состоявшегося 11–12 октября, стало реформирование систем образования в сфере бухгалтерского учета и аудита в государствах – участниках Восточного партнерства. 11 октября Практикующее сообщество в области стандартов бухгалтерского учета и аудита объединило усилия с Практикующим сообществом по образованию в области бухгалтерского учета и аудита с тем, чтобы изучить способы совершенствования профессионального образования, направленные на удовлетворение потребностей государственных и частных организаций в квалифицированных бухгалтерях и аудиторах. Основное внимание на семинаре было уделено:

- обзору международных целевых ориентиров, стандартов, регламентов и тенденций, влия-



Участники белорусской делегации на одном из семинаров

ющих на пути овладения профессиями бухгалтера и аудитора;

- рассмотрению структурирования программ образования и сертификации в различных странах на предмет соответствия Международным стандартам образования;

- оценке сильных и слабых сторон существующих моделей профессионального образования и сертификации в области бухгалтерского учета и аудита;

- выявлению взаимодополняемости уровней вузовского и послевузовского образования в области бухгалтерского учета и аудита;

- определению приоритетных инициатив и последующих мер по совершенствованию образования в области бухгалтерского

Для справки:

Центр отвечает за деятельность Всемирного банка в сфере корпоративной финансовой отчетности в регионе Европы и Центральной Азии. Центр оказывает широкий спектр услуг странам-партнерам по обмену знаниями, проведению мероприятий и развитию потенциала в поддержку реформ систем финансовой отчетности, укреплению институциональных механизмов и распространению передовой практики в сфере финансовой отчетности и аудита.

Работа Центра по программе STAREP проводится с октября 2013 года. Помимо содействия региональному диалогу, Центр оказывает помощь государствам – участникам Восточного партнерства в модернизации систем бухгалтерского учета и аудита.

учета и аудита, которые должны быть приняты в краткосрочной перспективе.

Работая в страновых группах, участники второго семинара составили детальные совместные планы действий, которые пред-

полагается воплотить в реальность на протяжении оставшегося срока действия программы STAREP. ■

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
РЕГУЛИРОВАНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО
УЧЕТА, ОТЧЕТНОСТИ И АУДИТА
МИНФИНА**